

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 52 (7517) Суббота, 31 марта 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

## РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕЧАТИ — ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

Могучей созидательной силой стала печать в нашей стране за годы Советской власти. Она коллективный пропагандист, агитатор и организатор. Газеты и журналы прочно вошли в жизнь миллионов советских людей.

Сейчас у нас приходится 1194 экземпляра газет и журналов на тысячу жителей. Это хороший показатель. Но нас не должны успокаивать благополучные средние цифры. Ведь в городе и районе есть сотни семей, не получающих ни одного издания.

Уже целый месяц ведется работа по восстановлению подписки на периодические издания на второе полугодие. Сделать предстоит очень много. Отпадает подписка на 14185 экземпляров газет и журналов или 9,2 процента.

В ходе подписной кампании на 1973 год партийные организации приобрели большой опыт пропаганды и распространения периодической печати. В красных уголках предприятий, колхозов и совхозов экспонировались выставки газет и журналов, политинформаторы и агитаторы рассказывали с различных изданий, краткие аннотации давались в стенных газетах.

Активно работали по распространению печати секретари парткомов колхозов имени Карла Маркса Н. А. Липатов, имени Фурманова — А. С. Мусьяев, общественные распространители В. И. Карпанова (горисполком), В. П. Филатова (больница водозащиты), Л. И. Спасскова (воспитатель детского сада) и многие другие.

Опыт распространения печати надо использовать полностью в ходе восстановления подписки. Многие секретари парторганизаций со всей ответственностью относятся к важному партийному делу — пропаганде и распространению печати.

Уже полностью восстановили подписку коллективы хлебокомбината, горнотехнической инспекции, детской музыкальной школы. Активно ведется эта работа на заводах имени Дзержинского, резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, заводом «Металл».

Вместе с тем далеко неблагоприятно обстоит дело с восстановлением подписки на комбинате химического волокна, в подразделениях Саратовгэсстройа, в колхозах имени Чкалова, имени Свердлова, «Заветы Ильича».

Партийным организациям надо более эффективно использовать весь арсенал средств идеологической работы для распространения печати, полного восстановления подписки.

Необходимо подвести итоги этой работы за месяц на заседаниях парткомов, партбюро, на партийных собраниях, наметить меры для безусловного восстановления отпадающей подписки.

## РУКУ НА ДРУЖБУ!

Крепнет трудовое сотрудничество саратовских хлеборобов и ленинградских трактористов. Бригада шлифовщиков Кировского завода, возглавляемая Героем Социалистического Труда, членом ЦК КПСС Е. Лебедевым, вызвала на социалистическое соревнование коллектив механизаторов совхоза «Ершовский», которым руководит Герой Социалистического Труда Н. Чеусов.

В обращении ленинградских рабочих к ершовским земледельцам, в частности,

говорится:

— Решающим назвали мы третий год пятилетки. Выпуск тракторов «К-700» намечено увеличить на 22 процента, а запасных частей к ним — в полтора раза. Чтобы успешно справиться с этой задачей, надо повседневно искать и находить резервы производства, повышать активность рабочих, совершенствовать организацию труда. Именно с таких позиций мы рассматриваем соревнование с вами.

(«ИВ «СН»)

1973-й, решающий  
БОЛЬШЕ,  
ЛУЧШЕ,  
ДЕШЕВЛЕ



У И. П. Папенкина — сложная, но интересная профессия, он — плотник-бетонщик. Трудится в бригаде Н. И. Боква — руководителя коллектива, выступившего инициатором социалистического соревнования по ускорению темпов сооружения завода фосфорных удобрений. Иван Павлович — активный общественник. Как агитатор, часто проводит беседы со строителями. Хорошо известно имя И. П. Папенкина и читателям нашей газеты. Фото М. БАБЕНКО.

## СОРЕВНУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ

### УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

Социалистические обязательства монтажников бригады Героя Социалистического Труда И. А. Бакунца специализированного управления № 105 треста «Криворожстальконструкция» на 1973 год.

Стремясь внести достойный вклад в осуществление решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему повышению благосостояния советского народа, коллектив нашей бригады в составе 14 человек вдохновенно трудился на строительстве важнейших объектов Житомирского завода металлоконструкций, Камского автозавода в г. Набережные Челны, металлургического завода имени В. И. Ленина в Кривом Роге.

За истекшие два года бригадой смонтировано 1810 тонн металлических и 310 кубометров сборно-железобетонных конструкций на сумму 570 тысяч рублей. Задание двух лет пятилетки завершено 20 октября 1972 года. Рост производительности труда составил 15,5 процента, а выработка на одного человека — 115 тонн металлоконструкций, или 40,7 тысячи рублей.

В прошлом году выработка на одного работающего достигла 67,5 тонны металлоконструкций, или 20250 рублей.

Горячо поддерживая почин передовых бригад ведущих отраслей промышленности, труженники нашей бригады решили включиться во Всесоюзное соревнование за достижение высоких производственных показателей в 1973 году. Понимая, что только самоотверженным, высокопроизводительным трудом можно приумножить могущество нашей Родины и подсчитав свои возможности, мы принимаем новые повышенные обязательства на 1973 год:

— На строительстве комплекса домовой печи № 9 Криворожского металлургического завода имени В. И. Ленина смонтировать 1165 тонн металлоконструкций на сумму 350 тысяч рублей;

— Добиться роста производительности труда по сравнению с 1972 годом на 23,45 процента, при этом выработка на человека составит 25000 рублей;

— Всесторонне бороться за высокое качество строительно-монтажных работ. Все объекты сдавать только с оценкой «отлично»;

— Опираясь на достигнутый опыт и используя внутренние резервы, мы обязуемся до конца пятилетки снизить трудозатраты на монтаже металлоконструкций

при сооружении промышленных предприятий в 1,25 раза и выполнить пятилетнее задание по повышению производительности труда за четыре года. За счет этого дополнительно смонтировать 1150 тонн металлоконструкций на сумму 345 тысяч рублей;

— За счет внедренных в монтажное производство мероприятий НОТ, прогрессивной технологии, экономного расходования стройматериалов и постоянно развивая изобретательство и рационализацию, добиться экономического эффекта в сумме 11 тысяч рублей;

— Для достижения цели труженники нашей бригады и в дальнейшем будут настойчиво овладевать экономическими знаниями, повышать деловую квалификацию. Решено 1973-й год объявить годом всеобщего похода за знаниями. Для этого направим на учебу в высшие, средне-специальные учебные заведения и в школы рабочей молодежи 6 человек, повысим квалификацию монтажника и обучим смежным профессиям 5 и повысим экономические знания в политести — 5 человек;

— Активно включимся в движение за коммунистическое отношение к труду. Доведем численность ударников коммунистического труда в бригаде до 75 процентов;

— Всесторонне укреплять трудовую и производственную дисциплину. В борьбе с нарушителями трудовой дисциплины умело использовать дифференцированную систему оплаты труда с применением коэффициента трудового участия. Общине бригады организовать и т. д.

— Принимать активное участие в общественной работе: добровольных народных дружинах, субботниках, общественных смотрях культуры производства, охраны труда и техники безопасности.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив бригады Н. Н. Фролова специализированного управления «Промстрой» Саратовгэсстройа.

По поручению коллектива бригады обязательства подписали:  
И. БАКУНЦ,  
А. ПОСАДНЫЙ,  
Н. БОЙКО, Н. ПЛОШЕНКО,  
В. ЧУМАК.

## Скоро в поле!

### Перекличка стопудовиков

Сельть будут наши лучшие механизаторы. В их числе А. Соколова, Н. Кузин, Н. Лаврин, П. Кошкин. Решено сеять узкорядным и перекрестным способами.

Осенью прошлого года было внесено необходимое количество минеральных удобрений. Недавно провели подкормку посевов озимой ржи и многолетних трав. На каждый гектар внесено по 1 центнеру мочевины. Удобрения разбрасывались специальной машиной РМГ. Под культивацию внесем еще по 50 килограммов минеральных удобрений на гектар.

Под урожай нынешнего года запахано по 25 тонн навоза на гектар, то есть органическими удобрениями почва заправлена неплохо.

Нам предстоит позаботиться о бытовом и техническом обслуживании хлеборобов. Будет регулярно работать столовая. Повара подобраны хорошие. Можно с уверенностью сказать, что наши механизаторы будут всегда вовремя накормлены. Отдыхать после смены они смогут в красном уголке.

Для устранения технических неполадок в распоряжении механизаторов будет передвижная мастерская обслуживания, или, как мы ее называем, «техника». Назначен специальный мастер-наладчик. Заправка сеялок семенами у нас механизированная, займет мало времени.

Итак, к севу мы подготовились, и, надо сказать, неплохо. Скоро выйдут в поле первые агрегаты, начнется активная борьба за высокий урожай третьего года пятилетки.

И. ЛАРЦЕВ,  
бригадир комплексной  
бригады № 2 колхоза  
им. Кирова.





